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Základní údaje o Místní akční skupině Pošumaví, z.s.

Sídlo: Plánická 174, 339 01 Klatovy
Právní forma: zapsaný spolek, odsouhlaseno na valné hromadě 4.12.2014 s rozhodným dnem 1.12.2014.
Registrace: u Krajského soudu v Plzni vedená pod značkou L 6965 
IČ: 71214313, DIČ: CZ71214313
Rozloha: 1 489 km2 	 Počet obyvatel: cca 86 000 	 Počet obcí: 100
Územní působnost MAS Pošumaví, z.s.: V rámci projektů typu Leader a prostřednictvím strategie CLLD je územní působnost MAS 
Pošumaví vymezena katastrálním územím obcí, které souhlasily se začleněním do tohoto území (viz mapa na této straně).
MAS Pošumaví staví na principu partnerství. Bez ohledu na národní i evropské směrnice vyžaduje, aby v daném území úzce spolupraco-
vala místní samospráva s podnikateli a občanskými iniciativami. Pouze spolupráce na široké platformě umožňuje skutečně účelné využití 
získaných finančních prostředků. Právní subjektivita MAS Pošumaví je zapsaný spolek. K 31. 12. 2025 měla MAS 47 členů, kteří sídlí na 
území vyčleněném obcemi, které poskytly pro realizaci aktivit MAS své území.

Vážení čtenáři,

opět zhruba po půl roce Vám přináší-
me nové číslo zpravodaje. Na jednotlivých 
stránkách se můžete seznámit s výstupy 
našich projektů a dotačních programů. 
Některé z nich aktuálně uzavíráme a ne-
budeme v nich dále pokračovat, týká se 
to Místních akčních plánů rozvoje vzdělá-

vání pro správní obvod obce s rozšířenou 
působností, které realizujeme na území 
ORP Sušice a ORP Horažďovice. V tomto 
případě končíme čtvrtou etapu projektu.  
Myslím, že za dobu jeho existence se poda-
řilo uskutečnit ve školství řadu zajímavých 
aktivit.

Těší mě, že každoročně se nám daří 
díky finanční podpoře Plzeňského kraje 
nabízet pro spolky z našeho území granto-
vé schéma, v rámci kterého můžou získat 
peníze na pořádání akcí či na zakoupení 
vybavení. Postupně jsme jim takto rozdělili 
přes 900 tisíc Kč.

Zatím okrajově se věnujeme úsporám  
v energetice. V této oblasti plánujeme další 
rozvoj. Zatím zajišťujeme pro nízkopříj- 
mové domácnosti žádosti o dotace z pro-

gramu Nová zelená úsporám Light. Máme 
už podáno před 500 žádostí, na které bylo 
získáno téměř 58 milionů Kč. Myslím, že  
to není málo.

Místní akční skupina vstupuje už  
do dvaadvacátého roku své existence. Če-
kají nás nové výzvy i příležitosti. Věřím, že 
je společnými silami zvládneme využít pro 
další zkvalitňování života v Pošumaví.

Rád bych poděkoval všem našim čle-
nům a zaměstnancům za dobrou spoluprá-
ci při zajišťování jednotlivých činností.

Přeji Vám vše nejlepší do nového roku, 
zejména pevné zdraví, energii a nezbytné 
štěstí.

Martin Kříž,
předseda Místní akční skupiny Pošumaví, 

místostarosta města Klatovy

Mapa území 
MAS Pošumaví, z.s.
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V  oblasti Společné zemědělské po-
litiky (SZP) jsme se ve druhé polovině 
roku 2025 zabývali především kontrolou 
žádostí o platbu zrealizovaných projektů, 
které byly vybrány k  podpoře ve Výzvě 
č. 2 v  roce 2024. Největší počet žádostí  
o dotaci byl v této výzvě zaznamenán pře-
devším v rámci tzv. Fiche č. 4 – Podnikání 
malých a středních podniků a Fiche č. 5 – 
Základní služby a obnova obcí. Žadatelé, 
jejichž projekty byly vybrány k podpoře, 
nám tedy následně dokládají dokumentaci 
o proběhlé realizaci. S ohledem na usku-
tečněné realizace projektů můžeme s po-
těšením konstatovat, že se nám i v rámci 
nového programového období zvaného 
„Společná zemědělská politika“ daří na-
směrovat do území prostředky podporující 
nejen místní živnostníky a firmy, ale pře-
devším obce. Příkladem může být pořizo-
vaná komunální technika určená např. na 
údržbu veřejných prostranství. Zapome-
nout nemůžeme ani na projekty zdejších 
spolků a především mateřských a základ-
ních škol, které využily příležitost k  zís-
kání prostředků na vybavení svých šaten, 
jídelen, kuchyní a v neposlední řadě i na 
herní prvky na dětská hřiště. již třetí výzva pod názvem „SZP“ (Společ-

ná zemědělská politika), bude vyhlášena 
v první polovině roku 2026. V současnos-
ti nejsou ještě schváleny oblasti podpory  
a výše finančních alokací, avšak všech-
ny dostupné informace budou jako vždy 
s dostatečným  předstihem uveřejněny na 
našich webových stránkách www.maspo-
sumavi.cz. Věříme, že i v  příštím roce 
budeme moci vybrat k podpoře množství 
smysluplných projektů, jejichž realiza-
ce pomůže utvářet z Pošumaví atraktivní 
místo pro život.                           Jiří Kaisr

Společná 
zemědělská politika

Realizované projekty 
zatraktivňují Pošumaví

Zrekonstruovaný kostel sv. Archanděla Michaela ve Všerubech.

Na projekty veřejného charakteru jsme 
se zaměřili i v rámci letošní výzvy k podá-
ní žádostí o dotaci. Ve Fichi č.5 – Základní 
služby a obnova obcí bylo letos podpořeno 
26 žádostí o dotaci od obcí, spolků a ma-
teřských a základních škol. Výše dotace  
u těchto projektů činí 80 % z uznatelných 
nákladů, přičemž v případě úspěšné reali-
zace těchto projektů bude mezi žadatele 
rozdělena částka bezmála 13 mil. Kč. 

Se závěrem roku rovněž pravidelně 
přicházejí i přípravy výzvy k  podání žá-
dostí o dotaci v roce 2026. Tato, v pořadí 
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Vybavení šaten ZŠ a MŠ Kolinec a kulturního domu v Nezdicích na Šumavě.

Herní prvky v Mateřské škole Hradešice.

Elektrický sporák v jídelně Mateřské školy Na 
paloučku v Horažďovicích.



Žadatel: obec Vrhaveč
 

Název projektů: 
Vrhaveč – rekonstrukce polní cesty 

 na p.p.č. 345/1, 345/2 v k.ú. 
Neznašovy 

Vrhaveč – rekonstrukce polní cesty 
na p.p.č.1149, 132 v k.ú. Vrhaveč 

u Klatov
Částky obdržené dotace:  

2 004 170 Kč 
3 670 629 Kč

Představujeme 
úspěšné projekty PRV

Zrekonstruovaná polní cesta ve Vrhavči.

Už více než deset let působím jako 
starosta obce Vrhaveč, která leží neda-
leko Klatov směrem na Železnou Rudu. 
Naší obcí prochází frekventovaná sil-
nice I/27, dostupní jsme ale i vlakem či 
autobusem, a navíc přes naši obec vede 
nadregionální Šumavská cyklotrasa č. 38 
Plzeň – Mnichov.

V poslední době jsme z iniciativy 
obce přes MAS Pošumaví žádali o fi-
nanční podporu na rekonstrukci polních 
cest v katastrech Vrhaveč a Neznašovy. 
Tyto cesty byly dlouhodobě v havarijním 
stavu, takže bylo nutné reagovat na dlou-
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hodobou degradaci krajinné struktury  
a naším cílem bylo umožnit přístup ne-
jen zemědělcům, ale i široké veřejnosti, 
což představuje důležitý krok v podpoře 
udržitelnosti rozvoje venkovské krajiny. 
Dnes ale cesty využívají cyklisté i pěší 
turisté, takže došlo ke zvýšení komfortu 
pro zemědělce i naše obyvatele.

Proběhla kompletní oprava komuni-
kací – nový povrch tvoří přírodní materi-
ál štěrkodrť, byly doplněny odvodňovací 
žlaby a odpočívadla. Dále jsme osadili 
doprovodnou zeleň liniovou výsadbou 
stromů a keřů, zejména starých ovoc-
ných odrůd. Díky tomu jsme zlepšili ne-
jen funkčnost cest, ale i celkový vzhled 
krajiny a její ekologickou stabilitu. Celá 
investice byla vnímána jako přínosná do 
kvalitního života obyvatel na venkově.

Se spoluprací s MAS Pošumaví jsme 
byli velmi spokojeni – pomohli nám  
s přípravou žádosti i s následným vyúč-
továním. Oceňuji, že informace o do-
tačních titulech jsou přehledné a srozu-
mitelné. Všem žadatelům mohu místní 
akční skupinu doporučit díky její profe-
sionalitě a ochotě ke spolupráci. Jen je 
třeba počítat s tím, že proplacení dotace 
nějaký čas trvá a projekt je potřeba před-
financovat z vlastních prostředků.

Dále jsme s MAS spolupracovali na 
dalším projektu – revitalizaci návsi v Ra-
dinovech, která je podpořena z programu 
IROP.  

 Rostislav Doležal, starosta obce
www.vrhavec.cz 

Starosta Vrhavče Rostislav Doležal nám ukázal obě zrekonstruované cesty. Upravené cesty umožňují i pěknou procházku.
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Žadatel: Úhlava, o.p.s.
Název projektu: Diverzifikace 

činností v podmínkách malé farmy 
Částka obdržené dotace: 

368 091 Kč

Naše společnost se dlouhodobě věnu-
je mimoškolnímu vzdělávání, od zájmo-
vých kroužků pro děti, přes neformální 
i profesní vzdělávání dospělých, až po 
univerzitu třetího věku pro seniory. Za-
měřujeme se také na podporu venkov-
ského prostoru a zemědělství. A právě do 
této oblasti směřoval podpořený projekt, 
v  jehož rámci se nám podařilo zorgani-
zovat sérii odborných vzdělávacích akcí 
pro drobné farmáře a zpracovatele. 

Cílem bylo nabídnout farmářům  
a zpracovatelům zemědělské produkce 
konkrétní know-how a praktické doved-
nosti, které jim pomohou rozšířit své  
aktivity, zvýšit konkurenceschopnost  
a lépe se orientovat v oblasti legislativy, 
zpracování produktů i přímého prodeje. 
Cyklus sedmi tematicky zaměřených kurzů  
a seminářů nabídl účastníkům nejen  
teoretické poznatky, ale především prak-
tické zkušenosti z provozů, kde se dané 
činnosti již úspěšně věnují.

ukázky i možnost navázat nová profesní 
spojení. Projekt tak přispěl nejen ke zvý-
šení odbornosti, ale i ke komunitnímu 
posilování venkovských producentů.

Co se týká přípravy žádosti, kterou 
jsme si zpracovávali sami, je to samo-
zřejmě určitá administrativní zátěž. Díky 
získaným finančním prostředkům jsme 
však mohli nabídnou účastníkům kva-
litní vzdělání s  celou řadou odborníků  
s dlouholetou praxí a také realizovat 
praktickou část přímo na farmách či 
v provozovnách nejen v Plzeňském kra-

ji, ale i na jižní Moravě. Velmi si vážíme 
podpory z fondů Evropské unie, které se 
nám dostalo prostřednictvím MAS Po-
šumaví. Díky ní jsme mohli navázat na 
úspěšný vzdělávací projekt z roku 2020. 
Právě systematická práce s farmáři a je-
jich potřebami je podle nás klíčem k udr-
žitelnému rozvoji venkova.

I v budoucnu samozřejmě plánujeme 
další vzdělávací aktivity, a to nejen pro 
farmáře, ale také další aktéry působící 
v Pošumaví, ať už se jedná např. o obce, 
školy, neziskové organizace, ale i širo-
kou veřejnost. 

Všechny akce a také vzdělávací ma-
teriály včetně těch vytvořených v  rámci 
tohoto projektu je možné najít na webo-
vých stránkách www.uhlava.cz. 

Ing. Helena Hnojská, Úhlava, o.p.s.

Sadařský kurz pořádaný Úhlavou, o.p.s.

Představujeme 
úspěšné projekty PRV

Stříhání stromu na sadařském kurzu.

Výroba sýrů.

Velký zájem byl například o kurz 
zpracování mléčných produktů, sadařský 
kurz, kurz zpracování bylin, zpracování 
ovoce a zeleniny, kurz na výrobu ciderů 
či seminář k „prodeji ze dvora“. Výuka 
probíhala formou přednášek, workshopů 
i exkurzí, přičemž velký důraz byl kla-
den na praktickou část a také sdílení zku-
šeností mezi účastníky i lektory. 

Odezva ze strany účastníků byla vel-
mi pozitivní – do aktivit se zapojilo více 
jak 80 farmářů, přičemž mnozí z nich 
zpracovávají vlastní produkci a nové 
znalosti okamžitě využívají v praxi. Oce-
ňovali především konkrétnost, praktické 

Na kurzu zpracování mléčných produktů.



Žadatel: Václav Dub 
Název projektu: Nákup automatu  

Částka obdržené dotace: 91 000 Kč

Jsme Rodinná farma Boubín, kte-
rá hospodaří na výměře 750 ha v okolí 
Horažďovic. Specializujeme se na chov 
červenostrakatého skotu a produkci pri-
márně mléka. V roce 2016 jsme spustili 
vlastní malou faremní mlékárnu, která 
od začátku klade důraz na výrobu čis-
tých, přírodních mléčných produktů 
bez chemie, zahušťovadel, konzervantů 
a umělých barviv. V jogurtech najdete 
pouze mléko a živé jogurtové kultury, 
ochucené varianty jsou dochuceny pou-
ze poctivou marmeládou z ovoce, cukru 

Představujeme 
úspěšné projekty PRV

Výdejní automat mlékárenských výrobků na farmě Boubín na Horažďovicku.

a pektinu. Náš kefír se pyšní oceněním 
Regionální potravina. V dalším roce pak 
toto ocenění získal tvaroh a jogurt Ječmí-
nek. Kvalita mléka je pravidelně potvr-
zována certifikátem Q CZ. 

Dotaci jsme čerpali na pořízení nové-
ho prodejního automatu pro přímý prodej 
našich mléčných výrobků. Cílem projektu 
bylo zlepšit dostupnost našich produktů zá-
kazníkům, nabídnout jim možnost nákupu 
přímo od výrobce, a zároveň posílit přímý 
vztah mezi farmou a spotřebitelem. Au-
tomat je naplněn našimi jogurty, kefírem, 
tvarohem i dalšími produkty, které denně 
vyrábíme přímo na farmě. Projekt nám 
umožnil nabídnout komfortní a nepřetržitý 
prodej, bez nutnosti obsluhy a s důrazem 
na čerstvost a kvalitu.
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Projekt měl jednoznačně pozitivní 
dopad na naše podnikání. Díky novému 
prodejnímu automatu jsme mohli rozšířit 
okruh zákazníků a nabídnout přímý prodej 
24/7, což oceňuje jak místní komunita, tak 
návštěvníci regionu. Zákazníci mají větší 
důvěru v produkt, když ho kupují přímo od 
farmáře. Dotace nám pomohla zvýšit do-
stupnost a viditelnost našich výrobků, což 
přispívá ke zvyšování povědomí o kva-
litních regionálních potravinách. Přínos 
je znát i v širší komunitě – podporujeme 
místní ekonomiku, transparentnost výroby 
i zdravý životní styl.

Spolupráce s MAS Pošumaví byla 
velmi přínosná. Oceňujeme především 
vstřícný a lidský přístup, ochotu pomoci 
s přípravou žádosti a průběžné konzulta-
ce v průběhu celého procesu. Díky jejich 
pomoci jsme se v systému dotací dobře  
orientovali, cítili jsme podporu a ujištění, že 
jdeme správným směrem. Určitě bychom 
doporučili ostatním žadatelům obrátit se 
právě na MAS Pošumaví – profesionální 
přístup a přehled v dotační politice jsou pro 
malé farmáře, jako jsme my, klíčové.

Těm, kteří o dotaci teprve uvažují, by-
chom doporučili nebát se požádat, dobře 
si rozmyslet cíl projektu a konzultovat vše  
s odborníky, například právě s MAS. Pro-
ces žádosti a realizace projektu je náročný 
na administrativu, ale zvládnutelný, pokud 
se vše dobře připraví. S odstupem bychom 
možná některé administrativní kroky zjed-
nodušili, ale celkově jsme spokojeni s vý-
sledkem i s cestou, která k němu vedla.

Do budoucna chceme i nadále vyrábět 
poctivé, zdravé mléčné produkty bez kom-
promisů v kvalitě a přiblížit je co nejvíce 
lidem. Naším cílem zůstává udržitelný roz-
voj farmy v souladu s přírodou i s potřeba-
mi zákazníků. 

Ing. Dagmar Dubová, 
Mlékárna Boubín

www.mlekarnaboubin.cz

Na farmě Boubín se specializují na skot.

Automat umožňuje přímý nákup od výrobce bez přítomnosti obsluhy.



Máme radost, že se na území MAS 
Pošumaví za pomoci dotace z IROP 2021 
– 2027 daří realizovat projekty, které zlep-
šují kvalitu života v  regionech. Doposud 
doporučila naše místní akční skupina k fi-
nancování projekty ve výši 65,8 mil. Kč 
celkových způsobilých výdajů. 

Protože by začátkem příštího roku  
mohla být do našeho území uvolněna další 
část alokace ve výši přibližně 30 mil. Kč 
celkových způsobilých výdajů (na zákla-
dě splněného požadovaného finančního 
milníku Řídícího orgánu IROP), obrá-
tili jsme se na naše členy s  dotazníkem 
ohledně preferovaných opatření, v  rámci 
jakých by chtěli realizovat svoje projek-
ty. Vybrali jsme 4 nejžádanější opatření: 
Veřejná prostranství, Kulturní památky, 
Veřejná infrastruktura cestovního ruchu  
a Vzdělávání pro základní a mateřské ško-
ly. Dotazník bude sloužit jako podklad ke 
změně programového rámce IROP a kan-
celář MAS navrhne valné hromadě tato 
opatření k financování ve zbývajícím pro-
gramovém období. Celková výše alokace 
k čerpání je 36,9 mil. Kč celkových způ-
sobilých výdajů.

Integrovaný regionální 
operační program

Přehled čerpání alokace 
v období 2021 – 2027

Nová upravená autobusová zastávka v Radinovech.

úpravy (včetně vysázení nových dřevin)  
a vznikla herní zóna s mobiliářem slouží-
cím veřejnosti.

Znovuzrození zámeckého areálu 
Nemilkov – Michal Kaplan

Probíhající realizace obnovy střech 
hospodářských budov zámku Nemilkov. 
Po dokončení projektu budou tyto budovy 
zpřístupněny jako další prohlídkový okruh, 
který bude ukazovat, jak se na panství hos-
podařilo a žilo.                     Filip Unzeitig
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Postupná obnova střech v hospodářském areálu zámku Nemilkov.

Krov hospodářského objektu v Nemilkově po  
sejmutí střešní krytiny.

Zvonička na návsi v Radinovech.

 Radinovy – revitalizace návsi, 
obec Vrhaveč

Realizace akce přinesla celkovou re-
vitalizaci veřejného prostranství v cent-
rální části obce Radinovy, tzn. přímo její 
návsi. V rámci provedených úprav došlo 
k optimalizaci a homogenizaci šířkového 
uspořádání jízdních pruhů (včetně rekon-
strukce vozovky), novostavbě chodníků, 
zřízení autobusové zastávky v jízdním 
pruhu s přilehlým krytým přístřeškem, 
parkovacího pásu, vybudování plochy pro 
kontejnery a přístřešku před společenským 
domem. Dále byly provedeny sadařské 



MAS Pošumaví doporučila projekty 
ve výzvě č. 4 OP TAK k financování. Pro-
jektové záměry bylo možné podávat do  
31. srpna, alokace byla 7 698 443,45 Kč. 
Byly přijaty 4 projektové záměry, které 
splnily podmínky a byly vybrány k  pod-
poře. Jelikož kancelář MAS evidovala  
další zájemce o dotaci, následně vyhlásila 
výzvu č. 5 s ukončením příjmu projektů do 
15. října. Alokace byla 3 261 153,45 Kč. 

Během listopadu proběhlo hodnocení 
dvou obdržených projektových záměrů. 
Pro rok 2026 Řídící orgán MPO plánu-
je vyhlásit výzvu Technologie pro MAS 
(CLLD) – výzva II. Plánovaný termín 

OP 
TAK

Nový zpětný dopravník k olepovačce hran ve společnosti Moderní truhlárna ve Švihově.

vyhlášení na MAS je 1. čtvrtletí roku 
2026.

MAS Pošumaví  spolupracuje s Agen-
turou pro Podnikání a Inovace v Plzeňském 
kraji, která také pomáhala s šířením pově-
domí o vyhlašovaných výzvách, za což jí 
také patří poděkování. A právě z agentury 
API máme zpětnou vazbu, že co se množ-
ství podpořených projektů týká, má naše 
místní akční skupina nejvíce podpořených 
projektů z MAS Plzeňského kraje. Podpo-
řeno bylo 15 projektů za téměř 23,9 mil. 
Kč celkových způsobilých výdajů, při-
čemž podpora pro žadatele je 50 %.

Filip Unzeitig
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Pořízení zpětného dopravníku 
pro společnost Moderní truhlárna 

Realizací projektu došlo ke zvýšení 
efektivity výrobního procesu ve společ-
nosti Moderní truhlárna s.r.o. ve Švihově  
díky automatizaci a digitalizaci výroby.  
V rámci projektu byla do majektu příjem-
ce pořízena nevýrobní technologie – zpět-
ný dopravník k olepovačce hran „NEO-
MEC TRIP-EASY“.      

Příprava procesu výroby ve švihovské truhlárně.                                        Foto Moderní truhlárna s.r.o.

Další výzvy na podporu 
malých a středních podniků v rámci OP TAK

Řízení výroby ve švihovské truhlárně.
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Z praktického semináře k matematické gramotnosti dětí v ZŠ.

Projekt MAP na Sušicku končí, a tak 
je příležitost zhodnotit, co se při jeho rea-
lizaci podařilo. Na začátek je ale potřeba 
si připomenout, čemu je vlastně projekt 
věnován. Především zlepšování kvality 
základního, mateřského a mimoškolní-
ho vzdělávání. Kromě akcí pro děti se 
jedná především o vzdělávání pedagogů  
a rodičů a poskytování služeb školám, dě-
tem a rodičům. Krom toho jde také o sys-
témové nastavení podmínek pro rozvoj 
vzdělávání prostřednictvím připravované 
a schvalované dokumentace, která má za 
cíl nastavit rozvoji vzdělávání podmínky, 
které odpovídají přímo potřebám území, 
na čemž se podílejí pracovní skupiny pro-
jektu a jeho řídicí výbor. 

jako učitelé, mohou i rodiče využívat na-
šich externích odborníků, kteří poskytují 
konzultace například k hyperaktivitě, ky-
beršikaně a kybernetickým rizikům, kou-
čingu či čtenářské gramotnosti. 

Školám pak projekt po léta nabízel 
řadu seminářů pro pedagogy, oblíbené 
setkávání ředitelů škol. Zásadní výhodou 
těchto akcí pro školy, samozřejmě kro-
mě kvality samotných seminářů, je jejich  
realizace v místě, tedy nejčastěji v Sušici.

Tyto služby v podobě, v jaké byly do-
posud poskytovány, s  projektem MAP 

IV končí a náhrada za ně není. Některé 
započaté aktivity však přeci jen přežijí. 
Tak třeba volnočasový klub se jeho vede-
ní rozhodlo převzít a nadále provozovat. 
Logopedické služby budou některé školy  
a školky i nadále využívat a ředitelé škol se 
chtějí i nadále scházet, aby mohli probírat 
aktuální otázky. A my, tým projektu MAP, 
máme z udržení těchto aktivit radost.

Doplňujeme, že projekt je financo-
ván v  rámci OP JAK z  prostředků EU  
a MŠMT ČR.

Jindřich Haišman

Ale pojďme se podívat na konkrétní 
výstupy. Ve vztahu k  dětem má projekt 
celou řadu zásluh. Na řadě škol a školek 
se podařilo zavést logopedickou péči pro 
děti. Naše logopedky objíždějí zapojené 
školy a pravidelně se dětem s poruchami 
komunikačních dovedností věnují. Také 
jsme se věnovali prevenci rizikového 
chování, a to ve spolupráci s  lektorkou 
Markétou Mrázovou, která připravila pro 
školy speciální program na posílení sou-
držnosti kolektivu a sebepoznání. Zásad-
ním počinem pro děti bylo také založení 
volnočasového klubu v  Sušici, kam mo-
hou každý pátek chodit děti, které z jaké-
hokoliv důvodu nechodí na běžné krouž-
ky nebo jiné mimoškolní aktivity.

Rodičům jsme nabídli některé semi-
náře, třeba k  problematice závislostí na 
moderních technologiích u dětí. A stejně 

Tvůrčí práce na semináři k matematické gramotnosti dětí v MŠ.

MAP IV 
ORP Sušice

Co se v projektu MAP 
povedlo?



MAP  neboli „Místní akční plán roz-
voje vzdělávání pro správní obvod obce 
s  rozšířenou působností Horažďovice“ 
je projekt, který právě vrcholí ve svém 
čtvrtém a to posledním pokračování. Vět-
šina aktivit projektu, který je realizován 
v rámci Operačního programu Jan Amos 
Komenský a spolufinancován Evropskou  
unií, byla zaměřena na vzdělávání učitelů 
a rodičů, ale příležitosti byly připraveny  
i pro děti.

Především děti z vyšších ročníků ZŠ 
měly možnost zapojit se zdarma do růz-
ných kroužků. Pro zvídavé děti z  celého 
Horažďovicka byl od roku 2024 reali-
zován badatelský kroužek pod vedením  
Mgr. Curka na ZŠ Blatenská v Horažďovi-
cích. Kroužek bude ve stejném duchu pro-
bíhat i tento školní rok. ZŠ Blatenská je na-
kloněna této formě podpory nadaných žáků  
a bude kroužek organizovat i po skončení 
projektu.

miku, kosili seno, mleli obilí, vypalovali 
dřevěné žlaby, vařili ze základních surovin 
získaných přímo ze zahrádky, hledali stará 
pohřebiště, pravěká sídliště a na zoraných 
polích hledali úlomky keramických nádob 
z různých století.

Volnočasový klub přesídlil do domu 
zvaný EDEN (Mírové náměstí 19, Horaž- 
ďovice – dříve úřad práce), kde v pondělí  
a ve středu od 14.00 do 17.00 hod. v pro-
storách vloni založeného HAVEN klubu 
(volnočasového klubu pro žáky středních 
škol) je připraven program pro děti ze 
základních škol, které již nemohou na-
vštěvovat družiny. Pokud se děti nechtě-
jí účastnit zde organizovaného programu 
mohou si dělat v  jednom koutku úlohy 
nebo hrát stolní či deskové hry. 

O prázdninách měly starší děti mož-
nost se zúčastnit letních naučných táborů, 
kde se jim věnovali lektoři na řemeslnou 
výrobu nebo přímo odborníci z  praxe na 
jejich pracovištích. Řemeslný tábor se 

 V expozici lidové architektury (skan-
zenu) v  Chanovicích jsme realizovali 
Kroužek živé historie, který fungoval 
v  měsících květen, červen, září a říjen. 
Dvanáct žáků objevovalo náročnost života 
v dřívějších dobách – stavěli pec na kera-
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Aktivity propojily děti 
z několika škol

Projektový den u chanovického skanzenu.

MAP IV 
ORP Horažďovice

Za poznáním kovářského řemesla.

Zkoumání chráněných čolků s ochranářem pří-
rody.
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Druhá várka nových lídrů Kritického myšlení RWCT.

Prázdninový výlet s dvojspřežím chladnokrevných koní.

MAP IV 
ORP Horažďovicekonal na zámku v  Chanovicích, a tak se 

v  prostorách zámecké jídelny rýsovalo, 
lepilo, sušilo, kreslilo, stříhalo, batikovalo, 
zkoušelo tisknout ekoprint, vyrábět razítka 
na potisk oděvů a mnoho dalšího.

Jeden prázdninový týden byl věnován 
přírodním vědám v  praxi. Děti tak měly 
možnost strávit určitý čas s lesníkem, bo-
tanikem, chovatelkou koní či přímo na 
koni anebo s ochráncem přírody. Velkým 
zážitkem pro děti byla také návštěva VOD 
Velký Bor. Děti se ujistily, že kráva není 
fialová, ale je to užitečné milé hnědobílé 
zvíře s nádhernýma očima. Při prohlížení 
stájí se toho hodně dozvěděly o jejich cho-
vu, viděly inseminaci krav i její výsledky 
po 11 měsících. Na dlouhou vyjížďku vo-
zem s dvojspřežím chladnokrevných koní 
jistě děti také hned tak nezapomenou, stej-
ně jako na možnost nahlédnout do „pilot-
ní“ kabiny moderního kombajnu. 

Podzim 2025 se nesl ve znamení do-
končování pilotního ověřování projekto-
vých dní zaměřených na území, kam chodí 
děti do školy. Každá škola připravila pro-
jektový den pro 1. a pro 2. st. ZŠ, který 
odpilotovala se svými žáky a po případné 
úpravě metodiky jej podruhé odpilotovala 
s žáky školy „sousední“. Tak se ocitly pa-
čejovské děti v  Horažďovicích, horažďo-
vické v  Chanovicích nebo Nalžovských 
Horách atd. Vyšší formou tohoto „místně 
zakotveného učení“ jsou hovory s pamět-
níky. Ty již realizovaly pouze některé ško-
ly. Výstupy z těchto aktivit (metodiky, pre-
zentace) budou po skončení projektu volně 

dostupné k využití všemi školami i veřej-
ností. Každopádně z  rozhovorů s  lektory 
těchto aktivit vyplývá, že děti si bohužel 
svého nejbližšího okolí téměř nevšímají.

V  neposlední řadě je potřeba se zmí-
nit o posledních vzdělávacích akcích pro 
pedagogický svět a pro rodiče. Učitelům, 

asistentům a vedoucím pracovníkům 
byly nabídnuty tyto akce: „Netolismus  
u dětí“ (závislost na virtuálních drogách), 
„Zařazení prvků jógy do tělesné výchovy 
dětí“, exkurze do Národního pedagogic-
kého muzea v Praze, do organizace Nautis  
a do školy pro nadané děti – Open Gate. Pro 
trošku jiný přístup ze stran učitelů tělesné 
výchovy ale i ostatních vyučujících byly 
uspořádány tyto akce: „Pohybem k  sebe-
uvědomění“ (se somatickou průvodkyní 
Kristýnou Pítrovou), „Cvičební lekce pro 
děti ze ZŠ s fyzioterapeutem“ (téma plochá 
noha – protože správné položení chodidla 
je základem správného držení celého těla, 
na což se často zapomíná!!). I pracovní-
ci školních jídelen měli možnost dojet se 
inspirovat do školní jídelny v Dobřanech, 
která je známá svým ovocno-zeleninovým 
bufetem a trošku speciálním přístupem ke 
stravování, protože její vedoucí je vystu-
dovaná nutriční terapeutka p. Černá.

Děti na návštěvě v kravíně ve Velkém Boru.

Pokračování na straně  11
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Při jedné z aktivit RWCT.

MAP IV 
ORP Horažďovice

Setkání ředitelů k wellbeingu ve školách.

Za dobu trvání všech projektů MAP 
(od roku 2016) prošlo velice zajímavým 
a náročným školením „RWCT – Čtením  
a psaním ke kritickému myšlení“ přes tři-
cet učitelů z území Horažďovicka a Sušic-
ka. Jejich závěrečné setkání proběhlo na 
konci listopadu v hotelu Agri v Soběšicích 
a neslo se v  duchu využití v  matematice 
i literatuře. Věříme, že setkávání těchto 
„lídrů kritického myšlení“ bude pokračo-
vat i po skončení projektů MAP. Vazby, 
které vznikly v  rámci těchto náročných  
a dlouhodobých školení mezi těmito „hoří-
cími“ učiteli jsou krásným příkladem učící 
se komunity.

Jednou z  nejzajímavějších akcí pro 
každého zapáleného pedagoga jistě byla 
přednáška profesora Jana Hábla z Univer-
zity v Hradci Králové, na téma „Odkaz 
Komenského pro moderní školu“. Ko-
menského myšlenky nejsou jen kapitolou  
z dějepisu, ale jsou neustále aktuální i pro 
dnešní učitele, žáky a rodiče. Komenský 
byl člověk velkého srdce a vizionář, kte-
rý viděl vzdělávání jako cestu k lidskos-
ti, moudrosti a nápravě společnosti. Jeho 

pohled na školu jako místo, kde se rozví-
jí celý člověk – rozum, vůle i srdce – má  
i po staletích co říct současné pedagogice. 
Komenského odkaz inspiruje dnešní školu 
k hledání rovnováhy mezi poznáním, cha-
rakterem a životní moudrostí.

Ani rodiče nepřišli v  tomto polole-
tí zkrátka. Akce byly určeny rodičům dětí 
všech věkových kategorií a témata byla ná-
sledující: „Strach a výchova“, „Hypersenzi-
tivita u dětí“, „Netolismus u dětí“ (závislost 
na virtuálních drogách), „Citová vazba“ 
(jak být bezpečným bodem pro své dítě), 
„Jak pomoci dítěti, které zažívá šikanu?“, 
„Strategická výchova“, „Děti s  poruchou 
soustředění“, „Role pohádek v dětském vý-
voji“ a „Bezpečnost v kyberprostoru“.

Nicméně projekt MAP končí k 31. 12. 
2025. Některé aktivity, jejichž provoz byl 
odpilotován v rámci projektu, budou dále 
pokračovat, některé pouze v omezené míře 
a některé s projektem skončí.

Akční plány do příštích let, na kterých 
se území dohodlo, cestu k  jejich tvorbě 
přes Strategický rámec MAP a způsob 
naplňování vizí členů pracovních skupin 
najdete na stránkách MAS Pošumaví na 
adrese https://www.masposumavi.cz/map-
-mistni-akcni-plany/map-iv-pro-orp-ho-
razdovice/.                      Marie Kaufnerová

Téma pro rodiče – „Strach a výchova“.

Výrobky z řemeslného tábora.

Pokračování ze strany 10
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Operační program 
Zaměstnanost plusProjekt Spolu v Pošumaví se po třech 

letech blíží ke svému závěru. Byl to čas 
plný setkávání, sdílení a skutečné spolu-
práce mezi lidmi, organizacemi i obcemi. 
Projekt, který vznikl pod hlavičkou MAS 
Pošumaví a byl financován z programu 
OPZ+, měl jediný cíl – propojit obyvatele 
Pošumaví a podpořit vzájemnou pomoc, 
sounáležitost a chuť dělat věci společně.

Za dobu svého trvání se do projek-
tu zapojilo více než 380 osob. Celkem 
jsme oslovili více než 150 aktérů, tedy 
organizací, škol a vzdělávacích zařízení, 
poskytovatelů sociálních a návazných 
služeb, nemocnic. Pětatřicet osob prošlo 
podporou v rozsahu více než 40 hodin. To 
všechno dohromady představuje silnou 
komunitní síť, která bude v Pošumaví žít 
i po skončení projektu.

Spolu v Pošumaví znamenalo pod-
poru komunitní práce v obcích, vznik  
a rozvoj svépomocných skupin pro pe-
čující rodiče, rozvoj dobrovolnictví, ale  
i homesharing – inovativní formu podpo-
ry rodin s dětmi se zdravotním znevýhod-
něním. Projekt stál také u zrodu nových 
spoluprací mezi školami, obcemi a soci-
álními službami, náš partner projektu re-
alizoval komunitní plánování sociálních 
služeb a projekt přinesl také řadu vzdělá-
vacích a osvětových akcí.

Během tří let se uskutečnily desítky 
komunitních akcí – výlety, sousedská 
setkání, workshopy i brigády na památ-
kách. Dobrovolníci, pečující rodiče, se-
nioři i mladí lidé společně dokazovali, že 
v malých obcích i městech Pošumaví se 
skrývá obrovská energie a potenciál.

Někdy se říká, že „papír snese všech-
no“. My jsme ale dokázali, že strate-
gie CLLD není jen dokument uložený  
v šuplíku, ale živý rámec, který opravdu 
umí podpořit život v regionu. A není to 
jen náš dojem – potvrzuje to i Případová 
studie MPSV, kterou si můžete přečíst na 
www.esfcr.cz/dobra-praxe-mas.

Studie jasně ukazuje, že projekty 
MAS obecně mají ve svých území jedi-
nečné postavení. Jsou propojujícím člán-
kem mezi obcemi, školami, službami  
i obyvateli. Přinášejí řešení tam, kde dřív 
chyběla nabídka, a zároveň pomáhají 
vytvářet vztahy, důvěru a schopnost lidí 
spolupracovat.

Z evaluace výzvy „Podpora komunit-
ně vedeného místního rozvoje“ vyplynu-
lo, že místní akční skupiny mají ve svých 
územích klíčovou roli:
• doplňují chybějící služby a zajišťují je-
jich dostupnost pro všechny,
• mapují potřeby přímo v terénu, naslou-

Aktivity projektu, vytvořeno v Canva.

Tři roky, které spojily 
v Pošumaví nejen lidi

chají lidem a reagují na skutečné problé-
my,
• koordinují spolupráci mezi obcemi, ško-
lami, neziskovkami a podnikateli,
• posilují komunitní život a aktivizují 
místní obyvatele,
• vytváří prostor pro sdílení zkušeností, 
mentoring a vzájemnou pomoc,
• a především – udržují spolupráci i po 
skončení projektů.

Co po nás zůstává,
aneb když se komunita stane příběhem

Když se projekt Spolu v Pošumaví 
rozbíhal, nikdo netušil, jak hlubokou sto-
pu zanechá. Dnes, po třech letech práce, 
máme v rukou nejen výsledky, ale i důka-
zy o tom, že to celé mělo smysl. Výzkum 
potvrdil, že právě MAS jsou zárukou, že 

evropské peníze neskončí v izolovaných 
projektech, ale v místních příbězích, které 
mají dopad – od podpory pečujících rodin, 
přes vznik komunitních center, až po nové 
formy vzdělávání a sociálních služeb.

Když se ohlédneme za tím, co všech-
no se v Pošumaví podařilo během tří let, 
je zřejmé, že strategie CLLD se naplňuje 
v nejlepším smyslu, ve schopnosti měnit 
věci zdola, s lidmi a pro lidi.

Za Spolu v Pošumaví stojí tisíce hodin 
práce, ale především lidé, kteří mají chuť 
něco měnit. Děkujeme všem členům reali-
začního týmů, partnerovi projektu, dobro-
volníkům, organizacím, školám i obcím, 
které se přidaly. Dnes už víme, že když 
se potkají ti správní lidé, tak nás to prostě 
Spolu v Pošumaví hodně baví.

Více o projektu najdete na www.spo-
luvposumavi.cz.           Marie Homolková
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Operační program 
Zaměstnanost plus

Zima na hradě Prácheň.

Komunita nadšenců starající se o hrad Prácheň.

Rok 2025 byl na Práchni obdobím 
uzrávání a zklidňování po dvou letech  
intenzivního rozvoje. Spolek Prácheň žije!, 
jehož vznik jsme podporovali od února 
2023, vstoupil do nového období s jasněj-
ším rozdělením rolí, definovanými pravidly  
a zkušeností z předchozích společných akcí. 
V únoru 2025 se zde poprvé uplatnil prin-
cip sdíleného vedení – organizaci akcí na 
sebe převzali tzv. „kapitáni“ s podpůrným 
týmem. Tento model se ukázal jako funkční 
a pomohl rozložit zátěž mezi více lidí.

V roce 2025 spolek navázal na před-
chozí úspěšné projekty – například na pá-
trací hru z Horažďovic na Prácheň, která 
vznikla s podporou Nadace Via a zapo-
jením místních škol, muzea i veřejnosti. 
Hra se stala trvalou součástí nabídky pro 
návštěvníky a inspirací pro školy i rodi-
ny. Během jara a léta probíhaly brigády 
na údržbu lokality, drobné opravy a úkli-
dy kolem kostela sv. Klimenta a hřbitova. 
Členové spolku pomáhali s organizací du-
chovních i kulturních akcí. V rámci par-
ticipativního výzkumu potřeb komunity 
kolem Práchně, který pokračoval až do 
jara 2025, se sbíraly podněty od obyvatel 
Horažďovic, Velkých Hydčic a okolí. 

Rok 2025 přinesl i momenty, které 
prověřily soudržnost skupiny. Uvnitř spol-
ku se řešila vyčerpanost některých členů 
komunity a potřeba lépe vyvažovat dob-
rovolnickou práci s osobními možnost-
mi. Diskuse o hranicích, zodpovědnosti  
a vzájemném respektu ale nakonec sku-
pinu posílily. Podle jedné dlouholeté 
prácheňské dobrovolnice, Jany Kotrbové  

z Velkých Hydčic, se vnímání místa zásad-
ně proměnilo: „Dříve jsme Prácheň brali 
jako samozřejmost. Spolek Prácheň žije! 
ale přinesl nový pohled – lidé se o místo 
začali opravdu zajímat a starat se o něj 
společně s úctou i radostí.“

Po celý rok pokračovala spolupráce 
s místními institucemi. V kostele sv. Kli-
menta na Práchni proběhla také příprava 
restaurátorského záměru na obnovu stře-
dověkého zvonu sv. Václava, který zpra-
coval zvonař Michal Votruba.

Z diskusí v komunitě i z dotazníko-
vého šetření vyplynula společná přání 
– udržet pravidelnou péči o kostel a jeho 
okolí, prohlubovat spolupráci mezi spol-
kem, obcí a školami, vytvořit prostor pro 
vzdělávací a duchovní programy a zároveň 
zachovat klidný charakter místa bez pře-
hnané komerce. Jak shrnul jeden z členů 
spolku: „Naším cílem není dělat z Prách-
ně turistickou atrakci, ale žijící místo, kde 
se lidé setkávají s dědictvím – i se sebou 
navzájem.“

Rok 2025 tak potvrdil, že Prácheň 
není jen hřbitov s kostelem, archeologická  
a přírodní lokalita, ale především živý pro-
stor komunitního života. Spolek Prácheň 
žije! se stal stabilním partnerem obce i dal-
ších institucí a ukazuje, že i malá skupina 
nadšenců může s respektem a vytrvalostí 
pečovat o velké místo.

Anna Svobodová

Co se dělo kolem Práchně 
v roce 2025

Pozůstatky věže hradu.

Simča Sládková s dětmi při hře na Práchni.
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Homesharing – setkání primárních rodin.

Operační program 
Zaměstnanost plusKdyž se řekne „péče“, většině z nás se 

vybaví nemocnice, domovy seniorů nebo 
zdravotní sestry. Ale velkou část péče  
o nemocné, seniory nebo děti se zdravot-
ním znevýhodněním zajišťují obyčejní lidé, 
rodiče, prarodiče, sourozenci či sousedé. 
Těmto lidem říkáme neformální pečují-
cí. Nejsou zaměstnanci sociálních služeb, 
přesto dělají práci, bez které by se celý 
systém neobešel. Péče o druhé je základ-
ní lidská hodnota. Abychom ji však mohli 
skutečně naplňovat, potřebujeme funkční 
systém podpory, spolupráci a porozumění.

Co jsme zjistili z rozhovorů se starosty?
Pojem neformální pečující většina sly-

šela poprvé. Až po vysvětlení si uvědomi-
li, že i v jejich obci žijí lidé, kteří se o své 
blízké starají. Většina obcí nemá žádnou 
koncepci podpory pečujících, na základě 
individuálních žádostí přispívají sociálním 
službám. Přesto existují světlé výjimky, 
jako obec, která měsíčně finančně podpo-
ruje konkrétní rodiny. Téma je navíc stále 
citlivé až tabuizované – lidé se stydí říct si 
o pomoc nebo přiznat, že péči sami nezvlá-
dají. Neformální péče zůstává často skrytá, 
přitom každá rodina se s ní může někdy se-
tkat. Proto chceme, aby se o ní mluvilo víc 
– na obcích, v rodinách i ve školách.

alizujeme komunitní plánování sociálních 
služeb. Rozvíjíme homesharing, díky které-
mu si mohou rodiče dětí se zdravotním zne-
výhodněním na chvíli odpočinout, zatímco 
je jejich dítě s tzv. hostitelskou rodinou. 
Součástí našich aktivit jsou také svépomoc-
né skupiny na Sušicku, kde se pečující mo-
hou setkávat, sdílet zkušenosti, načerpat sílu  
i najít porozumění od lidí v podobné situa-
ci. Prostřednictvím case managementu pak 
nabízíme individuální podporu pečujícím, 
pomáháme jim zorientovat se v systému  

sociálních služeb. Velkou pozornost věnu-
jeme i podpoře rodin přímo v jejich přiro-
zeném prostředí. Ukazujeme, že lidé, kteří 
pečují, nejsou sami, že jejich práce má smy-
sl, že mají právo na odpočinek a že si za-
slouží respekt i pochopení celé společnosti. 
Jsme také součástí Širší advokační skupiny, 
která propojuje organizace z celé republiky  
a společně usilujeme o zvyšování tlaku na 
dostupnost komunitních služeb, a aby péče 
v domácím prostředí byla důstojná, dostup-
ná a udržitelná.	          Marie Homolková

O neformální pomoci 
je třeba mluvit

Jak podporujeme my? 
V Spolu v  Pošumaví přinášíme díky 

našim aktivitám víc porozumění, informací  
i praktické podpory. Naše aktivity propoju-
jí osvětu, praktickou podporu i systémové 
změny. Pořádáme kulaté stoly, s odborníky  
i veřejností, kde otevíráme témata péče  
a pomáháme obcím lépe porozumět potře-
bám svých obyvatel. Na Horažďovicku re-

Terezie Hradilková představuje v Klatovech téma komunitní služby.
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nice Sušice, Charita Sušice a Horažďovice,  
a nově se jedná o spolupráci s Vlastivěd-
ným muzeem Dr. Hostaše v Klatovech. 
Projekt chce připomenout příběhy lidí, 
kteří tvořili duši areálu SOLO Sušice, a zá-
roveň přirozeně propojuje generace.

O měsíc později se dobrovolníci,  
koordinátoři i zájemci o zapojení setkali  
v Klatovech. Tamní den otevřených dveří 
se uskutečnil v sídle Místní akční skupi-
ny Pošumaví a nabídl celodenní program  
plný inspirace a sdílení dobré praxe. Po  
ranním přivítání následovala „DobroSní- 
daně“ s Helenou Masníkovou z Nadace 

Podzim roku 2025 se v  MAS Pošu-
maví nesl mimo jiné i ve znamení dobro-
volnictví, setkávání a sdílení inspirativ-
ních příběhů. Ve dnech 30. září v Sušici  
a 30. října v Klatovech se uskutečnily Dny 
otevřených dveří dobrovolnictví v Plzeň-
ském kraji, které propojily lidi, organiza-
ce i komunity věnující se dobrovolnické 
pomoci druhým, sousedské spolupráci  
a rozvoji regionu.

V Sušici se akce konala v kavárně 
PerTe a celé odpoledne se neslo v duchu 
otevřených rozhovorů, sdílení zkušeností 
a nových nápadů. Účastníci si mohli pro-
hlédnout výstavu „Příběhy dobrovolnic-
tví“, seznámit se s činností Regionálního 
dobrovolnického centra Plzeňského kraje  
a potkat zástupce místních organizací, kte-
ré s dobrovolníky spolupracují. Diskuto-
valo se o tom, co vlastně dobrovolnictví 
znamená, jak se do něj může zapojit každý 
z nás a jakou sílu mají lidé, kteří chtějí po-
máhat.

Velkou pozornost vzbudil program 
„DOBROdruzi“ od Nadace Via, který pod-
poruje skupiny dětí a studentů, jež chtějí 
zlepšit sousedské vztahy ve svém okolí.  
V Sušici se díky němu rozvíjí projekt „Pa-
měť SOLO Sušice“, propojující školy, mu-
zea, nemocnici i charitní organizace. Po 
studentském parlamentu Gymnázia Sušice 
se do něj zapojili i studenti SOŠ a SOU 
Sušice, Muzeum Šumavy Sušice, Nemoc-

Dny otevřených dveří dobrovolnictví v Plzeňském kraji.

Via, zaměřená na sousedskou spolupráci  
a podporu komunitních iniciativ. Účastníci 
ocenili možnost otevřeně sdílet své zkuše-
nosti i získat konkrétní tipy a nástroje, jak 
rozvíjet dobrovolnictví ve svých obcích.

Součástí dne byla i prezentace dob-
ré praxe z  naší organizace – mimo jiné 
o homesharingu v Pošumaví. Část progra-
mu patřila i rozhovoru s Vlastou Faiferlí-
kovou, ředitelkou Mezigeneračního a dob-
rovolnického centra TOTEM Plzeň, která 
představila způsoby, jak mohou jednotliv-
ci i organizace vstoupit do světa dobro-
volnictví a jak spolu mohou různá odvětví 
lépe spolupracovat.

Dny otevřených dveří v Sušici a Klato-
vech ukázaly, že dobrovolnictví má v Po-
šumaví živou budoucnost. Ať už jde o po-
moc v nemocnicích, sociálních službách, 
na kulturních památkách nebo v přírodě, 
všude se projevuje síla lidí, kteří chtě-
jí přispět k dobrému životu kolem sebe.  
Organizátoři děkují Regionálnímu dobro-
volnickému centru Plzeňského kraje, Na-
daci Via a všem partnerům a účastníkům, 
kteří se do akcí zapojili.   Anna Svobodová

Vlasta Faiferlíková – vedoucí Regionálního dobrovolnického centra Plzeňského kraje a ředitelka Mezigene-
račního a dobrovolnického centra TOTEM, z.s.

Otevřeli jsme dveře 
dobrovolnictví 

Operační program 
Zaměstnanost plus

Účastníci akce v kavárně PerTe v Sušici.



Více na www.masposumavi.cz

Přehled ochutnávek v Plzeňském kraji v roce 2025 prezentujících oceněné produkty

Během letošní sezony měli návštěv-
níci řady akcí po celém Plzeňském kra-
ji možnost ochutnat ty nejlepší výrobky 
oceněné značkou Regionální potravina 
Plzeňského kraje 2025. Tyto ochutnávky 
představily širokou škálu poctivých pro-
duktů místních výrobců – od sýrů a uze-
nin přes pekařské a cukrářské speciality 
až po nápoje.

Vrcholnou událostí sezony byly Do-
žínky Plzeňského kraje, kde proběhlo 
slavnostní předání ocenění vítězným vý-
robcům. Ti zde také osobně své produk-
ty představili veřejnosti. Atmosféra plná 
vůní, chutí a dobré nálady potvrdila, že  
regionální potraviny mají mezi spotřebite-
li své pevné místo a jsou symbolem kvali-
ty, poctivé práce a vztahu k našemu kraji.

Děkujeme všem výrobcům, kteří do 
soutěže své výrobky přihlásili, a také 
návštěvníkům akcí, kteří přišli ochutnat  
a podpořit místní produkci. Těšíme se na 
další ročník a nové chuťové zážitky z na-
šeho regionu!

Věra Dvořáková

Datum Akce Místo

29. 3. 2025 Velikonoční řemeslný jarmark Chrást
12. 4. 2025 Velikonoční jarmark Horažďovice
25. 5. 2025 O zahradách trochu jinak Klatovy
  7. 6. 2025 Farmářské trhy Sušice
  5. 7. 2025 Pivní slavnosti Kdyně
12. 7. 2025 Pivní slavnosti Nepomuk
19. 7. 2025 Medový den Koloveč
13. 9. 2025 Dožínky Plzeňského kraje Manětín
20. 9. 2025 Bezvěrovský medový jarmark Bezvěrov
28. 9. 2025 Slavnosti jablek Nebílovy
  4. 10. 2025 Slavnosti jablek Krasíkov
  4. 10. 2025 Den potravin Chanovice
  5. 10. 2025 Medový jarmark Koterov
23. – 25. 10. 2025 ITEP – veletrh cestovního ruchu Plzeň

Stánek s regionálními potravinami na Dožínkách Plzeňského kraje v Manětíně.

Ochutnávka regionálních potravin.

Regionální potravina
Plzeňského kraje

Ochutnávky vítězných 
Regionálních potravin 
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Spolek Tanaberk – křovinořez.

Žadatel Účel dotace Vyplacená 
dotace 

TJ Sokol Vrhaveč Nůžkové stany     7 000 Kč
SDH Švihov Mísy na udržení teploty pokrmů, plynový terasový ohřívač     7 000 Kč
SDH Dlažov Sportovní náčiní a oblečení pro mladé hasiče, materiál pro zabezpe-

čení kulturních akcí pro děti
    7 000 Kč

SK Šumlík, z.s. Venkovní posezení pro setkávání členů spolku     7 000 Kč
HC Klatovy z.s. Pořízení sportovních pomůcek pro pohybové aktivity členů (dětí)     7 000 Kč
Spolek Horníků na Horách Matky Boží Vyšívané hornické stužky pro slavnostní předání hornickým spol-

kům během akce Hornický den na Šumavě 27. 6. 2026
    7 000 Kč

Spolek Tanaberk Nákup křovinořezu     7 000 Kč
ZO ČZS Švihov Pořízení elektrické sekačky     7 000 Kč
Klub přátel Klatovska, z.s. Připomínka stíhače RAF plukovníka Václava Kopeckého     7 000 Kč
Junák – český skaut, z.s., 
středisko Královák Klatovy

Nákup AirHockey stůl pro děti     7 000 Kč

TJ Sokol Neznašovy Pořízení fotbalových míčů     7 000 Kč
SDH Velhartice Sada dětských požárních hadic     7 000 Kč
Lesní klub Kamýk, z.s. Zahradní domek na úschovu hraček, houpačka závěsná kruhová     7 000 Kč
Buggycamp.cz, z.s. Pořízení stanu – zázemí k provozování dětských bugyn     7 000 Kč
Úhlava, o.p.s. Vzdělávací pomůcky pro děti     7 000 Kč
SDH Vrhaveč Nůžkový stan pro pořádání kulturních akcí     7 000 Kč
Barevná krajina, z.s. Přenosný ozvučovací systém – reproduktory a mixpult     7 000 Kč
SDH Němčice 2 ks rozkládacích stanů pro pořádání kulturních akcí     7 000 Kč
Motorsport klub Hoštičky, z.s. Pořízení 2 ks sedacích setů     7 000 Kč
SK Volejbal Klatovy, z.s. Pořízení stupínku Empire Liga pro stojícího rozhodčího     7 000 Kč
Celkem 140 000 Kč

Přehled grantů poskytnutých v roce 2025

Podporujeme spolky v jejich činnosti 
tovních programů, případně environmen-
tálních či komunitních aktivit.

V roce 2025 MAS Pošumaví vyčleni-
la z  finanční dotace od Plzeňského kraje 
prostředky ve výši 140 000 Kč právě na 
pokrytí grantového programu. Díky tomu 
mohly spolky a organizace v regionu podá-
vat žádosti o grant a realizovat své aktivity.
Program podporuje aktivní občanský život 

v převážně venkovských oblastech, kde 
místní sdružení hrají důležitou roli ve vy-
tváření společenských i kulturních aktivit 
a tradic.                            Věra Dvořáková

Barevná krajina – ozvučovací systém.

Kancelář MAS Pošumaví každoročně 
vyhlašuje svůj grantový dotační program 
z finanční dotace Plzeňského kraje, který 
je určen spolkovým a neziskovým organi-
zacím působícím na území MAS. Cílem 
programu je podporovat činnost těchto  
organizací – např. nákup vybavení pro 
jejich pravidelné aktivity, realizaci kul-
turních akcí, volnočasových nebo spor-



Lidé v MAS
Pošumaví Orgány MAS Pošumaví

Předseda
Ing. Martin Kříž,
nominován za město Klatovy

Místopředsedové
Ing. Hana Kalná,
nominovaná za Prácheňsko, z.s.p.o.
Zdeněk Pavlíček,
nominován za Plánicko, z.s.p.o.

Výkonná rada
DSO Kdyňsko,
zastoupený Ing. Vladislavem Vilímcem
Klub přátel Klatovska, z.s.
zastoupený Jindřichem Suchým
město Klatovy,
zastoupené Ing. Martinem Křížem
Spolek přátel Muzea Dr. Šimona Adlera,
zastoupený Jiřím Juklem
Prácheňsko, z.s.p.o.,
zastoupené Ing. Hanou Kalnou
Úhlava, o.p.s.,
zastoupená Ing. Pavlem Vondráčkem
Veterinární centrum, s.r.o.,
zastoupené Ing. Tomášem Zeleným, Ph.D.
Plánicko, z.s.p.o.,
zastoupené Zdeňkem Pavlíčkem
Jan Helíšek (OSVČ)
Ing. Zdeněk Hynčík (OSVČ)
Mgr. Pavel Princ (OSVČ)

Valná hromada

Výběrová komise MAS Pošumaví

Dozorčí rada
Epin, s.r.o.,
zastoupená Ing. Miroslavou Vackovou
město Sušice,
zastoupené Bc. Petrem Mottlem
Střední Pošumaví, z.s.p.o.
zastoupené Rostislavem Doležalem

Zaměstnanci MAS

Ing. Markéta Baštařová Janotová,
vedoucí manažerka CLLD
mob.: 774 411 095
e-mail: janotova@masposumavi.cz
Bc. Eva Kyrálová,
manažerka SZP
mob.: 720 982 178
e-mail: kyralova@masposumavi.cz
Ing. Jiří Kaisr,
administrativní pracovník SZP
mob.: 720 982 173
e-mail: kaisr@masposumavi.cz
Filip Unzeitig,
manažer IROP a OP TAK
mob.: 731 524 218
e-mail: unzeitig@masposumavi.cz
Ing. Martina Horová, 
administrativa IROP a OP TAK
mob.: 720 982 176, 
e-mail: horova@masposumavi.cz
Věra Dvořáková, 
administrativní pracovnice CLLD
tel.: 376 387 717
e-mail: dvorakova@masposumavi.cz
Mgr. Jindřich Haišman,

vedoucí manažer MAP IV
mob.: 720 982 171
e-mail: haisman@masposumavi.cz
Ing. Marie Kaufnerová,
pracovnice MAP
mob.: 720 982 170
e-mail: kaufnerova@masposumavi.cz
Jindřiška Bělohlavá, DiS.,
finanční manažerka OPZ+ a MAP
tel.: 376 387 717
e-mail: belohlava@masposumavi.cz
Václava Šulanová,
pracovnice MAP, 
mob.: 720 982 172
e-mail: sulanova@masposumavi.cz
Ing. Marie Homolková,
manažerka OPZ+
mob.: 724 503 952
e-mail: homolkova@masposumavi.cz
Bc. Anna Svobodová
komunitní pracovnice OPZ+
mob.: 770 171 432
e-mail: svobodova@masposumavi.cz

Jednání výkonné rady v roce 2025.
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Prosincová valná hromada MAS v prostorách bývalého dominikánského kláštera v Klatovech.



Grantové schéma
MAS 2025

podpořené
Plzeňským krajem

SDH Dlažov – dresy pro děti.

Junák Švihov – air hockey. Lesní klub Kamýk – závěsná houpačka.

SDH Velhartice – sada dětských požárních hadic.

HC Klatovy – nákup puků.

Klub přátel Klatovska, z.s. – připomínka stíhače RAF Václava Kopeckého.


